



VV-InfoBulletin



VYSOKÁ ŠKOLA
FINANČNÍ
A SPRÁVNÍ

Číslo 40 • ročník 10 • prosinec 2010 (projekt OK 482 MŠMT)

Informační zpravodaj Podnikatelského a inovačního centra Most a RKO Most

Vážení čtenáři,

s blížícím se koncem roku se nachýlil i čas vyměřený našemu projektu „**Regionální kontaktní organizace Severozápadní Čechy pro rámcové programy EU na podporu výzkumu a vývoje**“.

Tato organizace zahájila svou činnost před 10 lety (v letech 2000-2003). Na její úspěchy bezprostředně navázaly další dvě etapy (2004-2006 a 2007-2010). Řešitelské konsorcium sestávající ze tří institucí, tj. **Výzkumný ústav pro hnědé uhlí a.s.**, jako koordinátor projektu, **Asistenční centrum a.s.** a **Vysoká škola finanční a správní o.p.s.**, jako partneři projektu, pracovalo po celou dobu řešení v podstatě v nezměněném složení. Spojením těchto vzájemně se doplňujících subjektů došlo k faktickému naplnění spolupráce tří sfér podnikatelského prostředí, tj. **vzdělání-výzkum-praxe**. Správnost této volby potvrdila dobrá spolupráce i dosažené výsledky projektu.

Věříme, že aktuality a informace z oblasti evropského a národního výzkumu, které jsme se Vám prostřednictvím našeho VV-InfoBulletinu snažili po celá léta pravidelně přinášet, byly zajímavé a pro Vaši práci přínosné.

Závěrem bychom chtěli vyjádřit **poděkování Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR za finanční podporu** při řešení tohoto projektu.

Obsah:

7.RP – nové výzvy ... 2

Další výzvy evropských programů ... 3

Evropský výzkum – z činnosti EK ... 4

Evropský výzkum – novinky ... 5, 6

- Výzkum a vývoj v ČR z pohledu statistiky ... 6

Stalo se 7

SF - vyhlášené programy a výzvy ... 8

Tým PIC SČ při VÚHU a.s.: Ing. Alena Mileticová, Taťjana Štěpánková

Podnikatelské a inovační centrum Severní Čechy při VÚHU a.s., Most

Budovatelů 2830, 434 37 Most

Tel.: 476 208 734; fax: 476 208 739; e-mail: mileticova@vuhu.cz; , <http://www.vuhu.cz>

7. RP – nové výzvy

1. Výzva programu Spolupráce

Dne 28. září 2010 byla vyhlášena 7. ICT výzva programu Spolupráce v rámci 7. RP (FP7-ICT-2011-7). Výzva disponuje rozpočtem 778 500 000 eur a má uzávěrku **18. ledna 2011**. Bližší informace o výzvě na adrese:

http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=376

2. Výzva Marie Curie – Noc vědců

Dne 28. září 2010 byla vyhlášena nová výzva programu Lidé (akce Marie Curie) – Noc vědců. Výzva s akronymem FP7-PEOPLE-2010-NIGHT, disponující rozpočtem 4 000 000 eur, je otevřena do **12. ledna 2011**. Detaily naleznete na adrese:

http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=375

3. Výzva Marie Curie – International Research Staff Exchange Scheme (IRSES)

Dne 20. října 2010 byla vyhlášena nová výzva programu Lidé (akce Marie Curie) – International Research Staff Exchange Scheme (IRSES). Výzva s akronymem FP7-PEOPLE-2011-IRSES, disponující rozpočtem 30 000 000 eur, je otevřena do **17. března 2011**. Detaily naleznete na:

http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.peopleDetailsCallPage&call_id=382

4. Výzva Marie Curie ke kofinancování programů - COFUND

Dne 20. října 2010 byla vyhlášena nová výzva programu Lidé (akce Marie Curie) – CO-FUNDING OF REGIONAL, NATIONAL AND INTERNATIONAL PROGRAMMES (COFUND). Výzva s akronymem FP7-PEOPLE-2011-COFUND, disponující rozpočtem 90 000 000 eur, je otevřena do **17. února 2011**. Detaily naleznete na:

http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.peopleDetailsCallPage&call_id=381

5. Výzva Marie Curie - Career Integration Grants

Dne 20. října 2010 byla vyhlášena nová výzva programu Lidé (akce Marie Curie) – Career Integration Grants (CIG). Výzva s akronymem FP7-PEOPLE-2011-CIG, disponující rozpočtem 40 000 000 eur, je otevřena do **8. března a 6. září 2011**. Detaily naleznete na:

http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.PeopleDetailsCallPage&call_id=379



Více informací o vyhlášených výzvách naleznete na stránkách CORDIS:

<http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7CallsPage&rs>



Další výzvy evropských programů



INICIATIVA CLEAN SKY

Společná technologická **iniciativa Clean Sky** publikovala aktualizovaný text 7. výzvy pro podávání návrhů projektů a zároveň první verzi „Otázek a odpovědí“ k této výzvě. Detaily naleznete na: http://www.cleansky.eu/index.php?arbo_id=52&item_id=59



INNOVATIVE MEDICINES INITIATIVE

Společná technologická iniciativa **Innovative Medicines Initiative (IMI)** vyhlásila svoji třetí výzvu k předkládání návrhů projektů (1. stupeň). Uzávěrka Expression of Interest (EoI - Vyjádření zájmu) je **18. ledna 2011**. Konsorcium může zažádat o rozpočet v rozmezí 5-20 milionů EUR.

Více informací naleznete na: <http://www.imi.europa.eu/content/stage-1>



MATERA - ERA-NET MATERIALS

Dne 1. listopadu 2010 byla publikována výzva ERA-NETu **MATERA** na rok 2011. Jejím cílem je motivovat a zahájit nadnárodní inovativní projekty VaV v oblasti materiálových věd a strojírenství v rámci národních a regionálních programů. Výzva se uzavře **1.2.2011**.

Více informací naleznete na:

http://projects.tekes.fi/opencms/opencms/Projects/MATERA/Call_2011.html



GESHER/MOST

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vyhlásilo dne 3. 11. 2010 veřejnou soutěž ve výzkumu, experimentálním vývoji a inovacích v rámci programů LJ – **GESHER/MOST**. Uzávěrka přijímání návrhů projektů je **17. 12. 2010**. O podporu mohou žádat české firmy všech velikostí, které plánují společný výzkumný či vývojový projekt se svým izraelským partnerem. Více informací naleznete na adrese:

<http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/vyzkum-a-vyvoj-1/program-cesko-izraelske-spoluprace-gesher-most-vyzva-2011?highlightWords=GESHER>

Evropský výzkum – z činnosti Evropské komise

Evropská komise vydala **Výroční zprávu o činnosti Evropské unie v oblasti výzkumu a technologického rozvoje v roce 2009**. Komise ve zprávě poukazuje zejména na dopady krize na veřejné i soukromé investice do výzkumu. Průzkum ukázal, že členské státy s vysokou nebo středně vysokou intenzitou výzkumu a vývoje dokázaly i v roce 2009 rozpočet na výzkum a vývoj udržet nebo dokonce zvýšit. Na druhou stranu u členských států se střední a nižší intenzitou výzkumu zaznamenala Komise útlum investic. Komise v tomto vývoji spatřuje nebezpečí, že rozdíl v oblasti výzkumu a vývoje mezi členskými státy EU se budou zvětšovat. Plné znění zprávy v českém znění naleznete na adrese:
<http://register.consilium.europa.eu/pdf/cs/10/st16/st16305.cs10.pdf>

Evropská komise zveřejnila **přehled průmyslových investic do výzkumu a vývoje soukromou sférou pro rok 2010**. Průzkum ukázal, že evropské průmyslové společnosti investovaly v roce 2010 o 2,6 procenta méně, než v roce 2009. Ještě větší pokles byl zaznamenán v případě poklesu tržeb, který činí 10,1 procenta. Celkové zisky průmyslu se snížily o 21 procent. Studie zkoumá jednotlivé světové regiony v porovnání s EU. Ukazuje, že společnosti v USA investovaly do výzkumu téměř dvakrát méně, a to o 5,1 procenta, než v roce 2009. U japonských firem zůstaly investice beze změny. Další asijské země jako Čína, Jižní Korea a Hongkong své investice do výzkumu rapidně zvyšují. Studie mapuje celkem 1400 průmyslově nejvýznamnějších světových společností. Kompletní přehled ke stažení na adrese:
http://iri.jrc.ec.europa.eu/research/scoreboard_2010.htm



Dne 18. listopadu bylo zveřejněno průběžné **hodnocení Evropské Unie týkající se 7. rámcového programu pro výzkum a vývoj**. Hodnotící zpráva prezentovala několik doporučení, která by měla vést ke zlepšení fungování tohoto programu zaměřeného na výzkum, technologický rozvoj a demonstrace. Mezi tato **doporučení** patří: rozvoj a provádění vysoce kvalitní výzkumné infrastruktury, udržení přinejmenším stejné úrovně financování, podpora účasti širokého spektra malých a velkých podniků, univerzit a výzkumných organizací, důraz na otevření nových výzev ve zbývajících letech a odborná příprava výzkumných pracovníků, další kroky pro zvýšení účasti žen na tomto programu či propojení mezi 7. rámcovým programem a strukturálními fondy s cílem připravit cestu pro větší účast ze strany členských států. Více na adrese:
<http://www.cebrecz.cz/archiv-zprav/zprava-4507/#view=fit&pagemode=none>

Evropský výzkum - novinky

Aktualizovaná verze FP7 Negotiation Guidance Notes

Evropská komise zveřejnila aktualizovanou verzi **průvodce negociacemi v rámci 7.RP**. V porovnání s dosud platným průvodcem se jedná o změny zejména v procedurách pro ověření finanční kapacity příjemce a v procedurách nakládání s etickými a bezpečnostními otázkami. Revidovaný průvodce obsahuje také popis hlavních IT nástrojů využívaných skrze Participant Portal. Podrobnější informace naleznete na adrese:

http://www.czelo.cz/dokums_raw/negotiation_en.pdf



WIPO – nové Centrum služeb pro zákazníky

Světová organizace pro duševní vlastnictví (World Intellectual Property Organization, WIPO) zahájila dne 1. října 2010 činnost Centra služeb pro zákazníky, které poskytuje **podporu v otázkách duševního vlastnictví** všem zainteresovaným subjektům. Otázky mohou být pokládány on-line, po telefonu či faxem na adrese:

<http://www.wipo.int/contact/en/>



Nová webová stránka průmyslových technologií

Evropská komise provedla rekonstrukci webové stránky informující o průmyslových technologiích. Nový design a strukturu si můžete prohlédnout na adrese:

http://ec.europa.eu/research/industrial_technologies/index_en.html

Průzkum o národních a regionálních programech pro podporu VaVaI

Projekt MaPEER SME, který se snaží zaktivizovat malé a střední podniky (MSP) v oblasti výzkumu a inovací, organizuje on-line průzkum určený právě MSP, ve kterém mohou vyjádřit svůj názor na národní a regionální programy pro podporu výzkumu, vývoje a inovací (VaVaI). Závěry tohoto dotazníku by měly poskytnout doporučení pro policy-makers, aby došlo k usnadnění zapojení MSP do těchto programů. Dotazník naleznete na adrese:

<http://english.ivsz.hu/engine.aspx?page=mapeer-questionnaires>

Evropský výzkum - novinky



Přehled výzev 7.RP určených malým a středním podnikům

Na portálu Evropské komise určeném malým a středním podnikům (MSP) byl zveřejněn přehledný seznam otevřených výzev 7. RP, do kterých se MSP mohou zapojit. Více naleznete na adrese:

http://ec.europa.eu/research/sme-techweb/pdf/calls-july-2010_en.pdf



Kalendář akcí nově na stránkách Marie Curie

Na webových stránkách programu Marie Curie najdete zcela nově záložku s kalendářem akcí, které se v dohledné době uskuteční nejen k tématu mobility, ale vědy a výzkumu obecně. Nová aplikace Vás prostřednictvím odkazů přímo navede na webové stránky jednotlivých akcí. Novou záložku můžete najít na adrese:

<http://ec.europa.eu/research/mariecurieactions/events.cfm>



Výzkum a vývoj v ČR z pohledu statistiky

Český statistický úřad zveřejnil na svých internetových stránkách podrobné údaje o výzkumu a vývoji v České republice **za rok 2009 včetně mezinárodního srovnání a vývoje v posledních 10 letech**. Údaje o výzkumu a vývoji jsou k dispozici na odkazu:

http://www.czso.cz/csu/redakce.nsf/i/statistika_vyzkumu_a_vyvoje



V říjnu vydalo Technologické centrum AV ČR nové dvojčíslo časopisu ECHO s informacemi o evropském výzkumu, vývoji a inovacích. Jeho součástí je i rozsáhlá **příloha s hodnocením české účasti v 7. rámcovém programu a v programu EURATOM** za období leden 2007 - leden 2010. Elektronická verze ke stažení je dostupná na adrese:

http://www.tc.cz/dokums_raw/612echo452010prilohac_1288032510.pdf

Stalo se ...

MOŽNOSTI POKRAČOVÁNÍ AKTIVIT PARTNERŮ RKO SZ ČECHY V NÁSLEDUJÍCÍCH LETECH

Seminář, Most-Benedikt, 7.10.2010



Dne 7. října uspořádala **Regionální kontaktní organizace Severozápadní Čechy (RKO)** závěrečný seminář, který měl na programu, kromě bilancování výsledků řešení tohoto čtyřletého projektu, především diskusi na téma možného pokračování informačních aktivit a projektového poradenství, které RKO v uplynulých letech zajišťovala. Tyto služby, poskytované VaV subjektům v problematičtém regionu Severozápad, se ukázaly být potřebné i do budoucna. Z tohoto důvodu hledají členové řešitelského konsorcia možnosti, jak efektivně využít praktických zkušeností a osobních kontaktů získaných v minulých letech. Jednou z možných cest je připravovaný projekt s pracovním názvem **"Partnerské sítě"**.

MĚSÍC MOBILITY – VĚDA V POHYBU

Seminář, Most, 2.11.2010

Evropská síť servisních center EURAXESS ve spolupráci se sítí regionálních kontaktních organizací připravila v průběhu měsíce listopadu sérii seminářů k tématice **mobility vědecko-výzkumných pracovníků** a její podpory ze strany EU. Seminář pro Ústecký kraj, který zorganizovala RKO Liberec ve spolupráci s RKO SZ Čechy dne 2.11.2010 v prostorách VŠFS, o.p.s v Mostě, se setkal s velkým zájmem zúčastněných.



Strukturální fondy - vyhlášené programy a výzvy

AKTUÁLNÍ VÝZVY V OP PODNIKÁNÍ A INOVACE



PROGRAM PODPORY	ČÍSLO VÝZVY	PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ REGISTRAČNÍCH	PLNÝCH
Start (Úvěry, Záruky)	II.		5.1-31.12.2010
Progres	III.		5.1-31.12.2010
Záruka	III.		5.1-31.12.2010
ICT a strateg. služby	III.	15.4.-15.10.2010	15.5.10-1.2.2011
ICT v podnicích	III.	1.1.-15.10.2010	8.3.10-15.2.2011
Inovace-projekt	IV.	1.5.-30. 9.2010	1.7.10-31.1.2011
Inovace-patent	II.	1.6.09.-31.5.2011	1.9.09 - 31.8.2011
Prosperita	II.	1.11.09-30.6.2010	1.1.-31.12.2010
Poradenství	I.	1.10.10-31.1.2011	1.12.10-31.3.2011

Aktuální přehled výzev a více informací o nich najdete na stránkách MPO v sekci podpora podnikání: <http://www.mpo.cz/dokument80308.html> nebo na stránkách CzechInvestu: <http://www.czechinvest.org/aktualni-vyzvy>



Dotace na poradenství pro MSP

Malé a střední podniky do 250 zaměstnanců mohou získat dotaci v hodnotě až 500 tisíc korun na odborné konzultace, které pomohou zdokonalit jejich podnikání. Nabízí jim to program Poradenství, který je součástí Operačního programu Podnikání a inovace. Registrační žádosti o dotace bude přijímat agentura CzechInvest **od 8. října 2010 do 31. ledna 2011.**

VV-InfoBulletin je vydáván za finanční podpory MŠMT ČR programu EUPRO, projektu č. OK – 482.

Vydavatel: Podnikatelské a inovační centrum Most. Ročník 10, č. 40, datum vydání: prosinec 2010

Služby RKO SČ: poradenství pro podnikatele, dotační programy, příprava žádostí (7. RP, programy na podporu VaV, strukturální fondy a jiné).